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 Ata da 10ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 13 de março de 2020. 

                                  Deputado Osni Cardoso Lula da Silva, ad hoc. À hora marcada, 

10h25, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade 

de entregar o Título de Cidadão Baiano ao Reverendíssimo Bispo Dom Ottorino Assolari e 

celebrar os 90 anos da Procissão do Fogaréu de Serrinha, proposta pelo Deputado Osni 

Cardoso Lula da Silva. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: Deputado Luciano 

Simões Filho; Deputado Alex da Piatã; Cacá Leão, Deputado Federal; João Carlos Cruz de Oliveira, 

Diretor-Geral do Instituto do Patrimônio Artístico e Cultural da Bahia (IPAC), representando o 

Governador Rui Costa; Dom Hélio Pereira dos Santos, Bispo Auxiliar da Arquidiocese de Salvador, 

representando o Arcebispo Primaz do Brasil, Dom Murilo Krieger; Tatiane Franklin, Defensora 

Pública, representando o Defensor Público-Geral Ráfson Saraiva Ximenes; Luciano da Rocha, 

representante do Conselho Nacional de Cultura; Padre Rutemberg dos Santos, Vigário-Geral e 

Pároco da Catedral de Serrinha; Irmã Cleusa  Alves, Vice-Presidente da Cáritas Brasileira; Irmã 

Liliane Alexandrino, representante das Irmãs; Padre George dos Santos, Coordenador da Pastoral 

Diocesana de Serrinha. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelos Padres 

Ademir, Anderson e Charles, e pelos(as) Srs(as). Karina Pinheiro, Érica Santos, Irmã Liliane, 

Alexandre Menezes e Vereador Jorge, do Município de Serrinha, onde foi recepcionado com 

aplausos. Após a execução do Hino Nacional pela Orquestra Santo Antônio, o Padre Rutemberg dos 

Santos destacou a importância da Procissão do Fogaréu de Serrinha, informando que o cortejo 

religioso completou 90 anos e foi reconhecido como Patrimônio Cultural Imaterial da Bahia. Saudou 

o Bispo Dom Ottorino Assolari, que chegou ao Brasil há 20 anos e ao Município de Serrinha há 14 

anos, enaltecendo o trabalho que ele realiza para fortalecer a fé e amparar a população mais 

carente através de ações sociais. Após a apresentação de um vídeo sobre a Procissão do Fogaréu, 

o Sr. João Carlos Cruz de Oliveira ressaltou a importância desta para a cultura e memória da Bahia 

e saudou o homenageado, considerando-o merecedor do Título de Cidadão Baiano. O Sr. Dom 

Hélio Pereira dos Santos saudou o Bispo Dom Ottorino Assolari, avaliando que esta Sessão 

representa um gesto que engrandece os deputados e o homenageado. O Deputado Luciano Simões 

Filho elogiou o reconhecimento da Procissão do Fogaréu como Patrimônio Cultural Imaterial da 

Bahia e agradeceu ao homenageado pelo trabalho com a comunidade católica e em prol da 

população mais carente do Município de Serrinha e região. O Deputado Federal Cacá Leão 

relembrou o período em que foi deputado estadual. Considerou justa a homenagem em razão do 

trabalho social e de propagação da fé que o homenageado realiza e assumiu o compromisso de, 
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ainda este ano, conseguir os recursos para reformar a praça da Igreja Matriz. O Deputado Alex da 

Piatã informou que a concessão da honraria foi aprovada por unanimidade e discorreu sobre a 

Procissão do Fogaréu, avaliando que deve ser fortalecida pelo valor cultural e religioso que possui. 

Louvou o homenageado, reconhecendo a importância do trabalho que ele realiza no Município de 

Serrinha, disseminando a fé e o amparo e acolhimento aos mais necessitados. Elogiou o tema da 

Campanha da Fraternidade 2020, avaliando que tem relação com o trabalho social realizado por 

Dom Otorrino e pela Diocese de Serrinha. Saudou o novo conterrâneo, assegurando que a Bahia se 

sente honrada. O Sr. Nelson Pellegrino saudou o homenageado, considerando justa a homenagem 

em razão do trabalho que ele realiza em prol dos mais carentes. Reconheceu a importância da 

Procissão do Fogaréu e lembrou que foi o primeiro deputado, nesta Casa e na Câmara Federal, a 

apresentar requerimento propondo a realização de sessões para debater os temas da Campanha 

da Fraternidade. Relembrou que, enquanto deputado da Casa, condecorou o Padre Renzo Rossi 

pelo trabalho desenvolvido no período da Ditadura Militar e pelas ações sociais em muitos bairros 

de Salvador. O Sr. Presidente convidou o Padre George para entregar uma imagem de Santa Dulce 

dos Pobres ao Bispo Dom Ottorino Assolari e anunciou a apresentação de um vídeo sobre o 

homenageado. Após passar a condução dos trabalhos ao Deputado Alex da Piatã, o Deputado Osni 

Cardoso Lula da Silva, da tribuna, considerou uma honra ser o proponente da Sessão, ressaltando 

que o projeto foi aprovado por unanimidade. Relembrou a chegada do homenageado no Município 

de Serrinha, elogiando o empenho em disseminar a fé, bem como melhorar a cidade e a vida dos 

mais carentes. Agradeceu ao Instituto do Patrimônio Artístico e Cultural da Bahia por reconhecer a 

Procissão do Fogaréu como Patrimônio Cultural Imaterial da Bahia, assegurando que simboliza a 

religiosidade e a fé do povo. Abordou brevemente a trajetória dele e a ligação com a Igreja Católica, 

reconhecendo os bons ensinamentos que aprendeu com os padres que conviveu e convive. 

Agradeceu ao homenageado por todo trabalho realizado em Serrinha e encerrou saudando o novo 

baiano. O Sr. Presidente, Deputado Osni Cardoso Lula da Silva, convidou a Sra. Sandra Eunice 

Daltro e Marlon para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao homenageado. O Bispo Dom 

Ottorino Assolari contou quando foi anunciado Bispo de Serrinha, relembrando o momento em que 

chegou para implantar a Diocese do Município, em 2005. Disse que desde o início assumiu a 

missão de servir ao homem e o compromisso com a evangelização, com efeitos nos campos da 

saúde, educação, juventude e questões sociais. Pediu ao Estado e à sociedade atenção para a 

situação da população mais desfavorecida, avaliando que assim será possível combater a 

desigualdade social, a violência e alcançar o bem-estar social. Agradeceu ao poder público por 

declarar a Procissão do Fogaréu Patrimônio Cultural Imaterial da Bahia e contou um pouco da 

história desse evento que completou 90 anos, destacando o aumento do turismo religioso na região. 

Mencionou que construiu com as autoridades públicas uma relação de respeito, diálogo e 

cordialidade, declarou se sentir honrado e emocionado pela homenagem, agradeceu ao proponente 
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e demais deputados, e dedicou o Título aos diocesanos do Município de Serrinha. O Sr. Presidente 

registrou a presença de civis, representantes políticos e eclesiásticos. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, 

às 11h52, declarou encerrada a Sessão.  
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